MINISTERE DE LA TRANSITION ECOLOGIQUE

Direction interdépartementale des routes Centre-Ouest

RECRUTEMENT EXTERNE/INTERNE
AGENT D’EXPLOITATION PRINCIPAL
DES TRAVAUX PUBLICS DE L'ETAT (H / F)

Branche Routes et Bases Aériennes

EPREUVE N° 2

QUESTIONNAIRE A CHOIX
MULTIPLES SUR LES REGLES
ESSENTIELLES DU CODE
DE LA ROUTE ET DE LA SECURITE
ROUTIERE

I’EPREUVE COMPORTE 40 QUESTIONS
CHAQUE QUESTION PEUT APPELER UNE OU PLUSIEURS REPONSES

LES CANDIDATS DOIVENT REPONDRE SUR LE PRESENT DOCUMENT

Indiquez votre
numéro d’inscription
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TRES IMPORTANT

Il est interdit d’introduire des documents écrits ou imprimés dans la salle
d’examen.

Toute communication entre candidats est interdite au cours des épreuves.

Il est interdit d’utiliser des appareils de communication ou téléphones
portables.

Il est interdit d’utiliser une calculatrice.

Des feuilles de brouillons sont disposées sur les tables, vous pourrez en
demander d’autres en cours d’épreuve, dans ce cas merci de faire signe
aux surveillants.

Vous rédigerez directement sur les sujets/copies.

Vous indiquerez votre numeéro d’inscription sur la premiere page du sujet/
copie.

ATTENTION

Les sujets ne seront en aucun cas renouvelés (un seul sujet/copie vous
sera distribué).

Aucune feuille de brouillon ne sera jointe aux sujets/copies — elles
seraient détruites avant correction.

Aucun signe distinctif ne doit étre porté sur les sujets/copies sous peine
d’exclusion par le jury.

Si vous quittez la salle sans avoir composé, vous devrez impérativement
remettre sujet/copie avec la mention « je rends copie blanche » (dans ce
cas vous signeriez votre sujet/copie).

A la fin de I’épreuve vous devrez poser vos stylos a la premiére

demande du responsable de salle, remettre votre sujet/copie au
surveillant, et attendre I'autorisation de quitter votre place.
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Question n°1

Une ligne de rive peut délimiter :
-A:deux voiesentreelles..........cccooveeiiinn . ]
- B : une voie et un terre-plein central.................. ]
- C : une voie et une bande d'arrét d'urgence..... ]

Question n°2
Ce panneau signale :

-A:undangerpermanent...........ccccceeiiiiiiiiieiie []
& =B : une piste cyClable............coueeioeeeeieeeeee e, [
- C : des cyclistes débouchant de droite ou de gauche.. []

Question n°3

A I'abord d'un feu rouge clignotant, je dois :
- A : ralentir seulement et céder le passage.... [
- B : m'arréter obligatoirement....................... ]

Question n°4
Je roule a 80 km/h, pour m'arréter il faudra :
* environ 50m sur route seche :

-A: oui.......... []
-B:non........ []
» plus de 70m sur route mouillée :
- C : oui......... []
-D:non........ []

Question n°5
En général, un enfant de 9 ans peut voyager sur le siege avant passager :
-A:oui...... []
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Question n°6
Pour suivre une voiture a 130 km/h, je dois laisser un intervalle d'au moins :

-A:33m.......... ]
-B:78m ....... []
-C:95m.......... ]

Question n°7

Le feu de brouillard arriére est-il placeé :
- A : a gauche, coté conducteur.... [
- B : a droite, c6té passager......... ]

Question n°8
Pour dépasser un cycliste il faut laisser au moins :
* enville :

-C:1m....... ]

Question n°9

Implantée aprés le panneau d'entrée d'agglomération, cette
limitation de vitesse s'applique :

-B:non...... []
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Question n°10
En agglomération, arrivant dans une rue a double sens de circulation, il est

autorisé de couper la voie des véhicules arrivant en face pour prendre une
place de stationnement a gauche de la rue :
- A oui......... []

Question n°11
|| est interdit de faire usage des feux arriere de brouillard :

- A : par temps de pluie............. ]
- B : par temps de brouillard...... ]
- C : par chute de neige............ n

Question n°12
En conduisant avec un téléphone portable ou un kit mains libre de type
oreillette, je risque :

- A :un retrait de 2 points.................. []

- B : un retrait de 3 points................. ]

- C : une contravention de 2° classe.... []

- D : une contravention de 4° classe.... []

Question n°13
Pour un conducteur titulaire d'un permis de conduire depuis plus de 3 ans,
quel est le seuil d'alcoolémie autorisé ? :

- A: 0,259 d'alcool par litre de sang......... (]
- B : 0,509 d'alcool par litre de sang......... (]
- C : 0,75g d'alcool par litre de sang......... N
- D : 1g d'alcool par litre de sang.............. (]
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Question n°14
Le chargement d'un véhicule peut dépasser :
* De plus d’'un métre a l'arriére, avec signalisation :

-A:vrai...... L]
- B : faux...... L]
« D’un meétre a I'avant, avec signalisation :
-A:vrai...... L]
- B : faux. L]

Question n°15
Le fait de ne pas s’arréter malgré une injonction des forces de l'ordre

s’appelle :
- A : un délit de fuite ....... ]

- B : un refus d’obtempérer... [

Question n°16
A I'abord d'une intersection, tout véhicule avec des feux a lumiére bleue est

prioritaire :
-A: oui..... []
-B:non... []

Question n°17
A l'abord d'une intersection avec une large ligne blanche
continue au sol, mais en I'absence du panneau stop :

- A: je ralentis et passe prudemment............ ]
- B : la régle de priorité a droite s'applique.... ]
- C : je dois marquer l'arrét a la ligne............. ]

Question n°18
Sur les routes a forte déclivité, si le croisement est impossible, le véhicule
montant est toujours prioritaire :

-A:oui..... ]
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Question n°19
En agglomération éclairee, de nuit, il est interdit de circuler :

-A: en feux diurnes............. L]
- B : en feux de position...... ]
- C : en feux de route........... ]

Question n°20
Une voiture mal entretenue peut entrainer une surconsommation de
carburant pouvant aller jusqu’a :

-A:5%........ []

-B:25%...... []

Question n°21
La distance parcourue pendant le temps de réaction peut étre allongée en
cas:

- A : de mauvais fonctionnement de 'ABS... []

- B : de pneus en mauvais état................... .
- C : de conducteur alcoolisé....................... ]
- D : de consommation de cannabis............. ]

Question n°22
Un chauffeur doit utiliser les gyrophares oranges de son veéhicule pour
avertir :

- A : les véhicules devant qu'ils doivent faciliter le passage..........c............. (]
- B : les véhicules derriére que sa progression est plus lente que le trafic..[]
-C: qulil esten période de travalil............ccoouieiiiiiiiiii ]

Question n°23
Aprés ce panneau, je peux m'arréter en bord de voie de droite,
“"’ dans les espaces élargis, pour prendre un appel téléphonique

urgent :
-A:oui.... [
-B:non...L!
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Question n°24

L'ABS :
- A : réduit fortement la distance de freinage...... []
- B : est un correcteur de trajectoire.................... ]
- C : évite le blocage des roues...........cc............ ]

Question n°25
Cette signalisation ne concerne pas les véhicules
professionnels tractant les remorques de matériels :
-A:vrai... L
- B : faux.. L.

Question n°26

Lesquels de ces véhicules d'intérét général ne font pas partie de la
catégorie des vehicules prioritaires :

- A : véhicules de pompiers..................... ]
- B : véhicules de médecins.................... []
- C : véhicules des services de la DIRCO [}
- D : véhicules de gendarmerie................ ]

Question n°27

J'arrive le premier sur les lieux d'un accident auquel je suis étranger :
A emMaArTele. .., []
- B : je préviens ou fais prévenir les secours...................... (]
- C : je cherche a connaitre les circonstances de I'accident... []

Question n° 28
Le conducteur du véhicule qui me précede a signalé son intention de
tourner a gauche :

- A je peux le dépasser par la droite si la place le permet...... []
- B : je dois attendre qu'il ait fini de tourner pour le dépasser... [ |
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Question n° 29
Sur autoroute, la distance de sécurité entre deux véhicules doit
correspondre avec au moins la distance parcourue pendant :
-A: 1 seconde L]
-B:2secondes L.
-C:3secondes L]

Question n°30

¥

% En présence de ce dispositif de signalisation embarquée,

-. | je dois :

- A : libérer le plus t6t possible la voie neutralisée................ceeee. ... []

- B : favoriser l'insertion des autres conducteurs vers la voie libre....[ ]
- C : garder ma vitesse constante.............cccccoooviiiii i (]

Question n°31

Plus la vitesse augmente :
- A : plus la zone nette de mon champ de vision augmente.... [
- B : plus la zone nette de mon champ de vision diminue........ ]

A 100 km/h, la zone nette dans mon champ de vision est d'environ :
-C:45°........ L]

Question n°32
Cette signalisation signifie :

- A : chantier avec possibilité de travailleurs sur chaussée.................... ]
- B : vitesse temporaire obligatoire a 50 km/h sur I'étendue du chantier... []
- C : ralentissement et adaptation de I'allure sur toute la zone................ []
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Question n°33

Ce panneau indique la fin de toutes les prescriptions
précédemment signalées imposées :
« aux vehicules en mouvement :

-A:oui.......... []
-B:non......... []
* hors agglomération, il doit étre placé a la fin d'un chantier routier :
-C:oui.......... []
-D:non.......... []

Question n° 34
Lorsqu'une voie de circulation au moins est couverte de neige ou de
verglas, le dépassement des engins de service hivernal en action (feux a
éclats bleus allumés) est interdit a tout veéhicule :

-A:vrai......... []

Question n°35
Au volant, je serai fatigué plus rapidement :
- A si je conduis a vitesse élevée..... ]

-B :sije parsreposé.......cccccoeeeennnnn. n
- C : aprés une journée stressante.... []
- D : si je conduis la nuit.................... n

Question n°36
Sur une route a 2x2 voies séparées par un terre plein central, par temps de

pluie, je peux rouler a la vitesse maximale de :
-A:90 km/h........ []
-B : 100 km/h..... L]
- C: 110 km/h...... []
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Question n°37
Apres ce panneau je peux :

- A circuler avec un autocar............... []
- B : circuler avec un tracteur agricole []
-C :circulerapieds.........cccceveeeeennnn... ]
- D : circuler avec un cyclomoteur...... ]

Question n°38
En France, a bord de mon véhicule, je dois obligatoirement disposer de :

- A : un gilet haute visibilité............................. L]
- B : un triangle de pré-signalisation............... .. []
- C : un éthylotest (chimique ou électronique)..... ]
- D : un coffret d'ampoules de rechange............ ]

Question n°39
Le fait de dissimuler des informations sur sa santé pour obtenir un permis
de conduire :
-A:ne présente auCuN MSQUE.........cceuuiiiiiiieiiiieee e e []
- B : peut engager la responsabilité du conducteur en cas d'accident.. [ ]

Question n°40
La consommation de cannabis :
- A : peut occasionner des difficultés & accomplir des taches.. |

- B : perturbe la perception visuelle............cccccoeeviiviiiiiiienn []

- C : perturbe la MEMOIre ...........ccoeiiiiiiiiiiiie e ]

- D : est tolérée avant de conduire............ccoeevviiviiiiiiinicineennn. []
---- FIN DU SUJET ---
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